

# 我省连夜排查3·15晚会曝光问题

民视  
生角

受疫情影响,今年央视“3·15”晚会延期至7月16日晚8时播出,陕西省市场监管部门应急值守,针对汉堡王连锁店、“可诺丹婷”美颜美体连锁店等可能涉及曝光问题的商户,连夜派出执法检查组进行现场检查。

## 全省: 晚会期间12315受理投诉105件

据了解,根据晚会播出时间,陕西省市场监督管理局印发通知,要求各地市高度重视,统一安排人员加强督促检查和值班备勤。晚会期间,12315投诉举报指挥中心共受理全省消费者投诉105件,咨询224件,举报40件,共计369件。  
省市场监管局餐饮处及西安、宝鸡、渭南、安康、汉中等地市在晚会进行期间,针对汉堡王连锁店、海参经营户随机抽取样品、“可诺丹婷”美颜美体连锁店等可能涉及曝光问题的商户,连夜派出执法检查组进行现场检查。

## 西安: 多区连夜开展排查相关问题

新城区市场监管局连夜突击排查了多家门店,执法人员重点深入辖区汉堡王等24小时营业的快餐连锁企业,认真排查企业落实食品原料索证索票情况、产品标签标识是否规范、是否有缺斤少两情况、食品原料库房管理、从业人员操作规范等晚会曝光的相关问题。目前,暂未发现存在有晚会曝光的问题。  
莲湖区市场监管局组织对方欣炭市街海鲜市场的海参经营户进行逐户

检查,重点查看其索证索票、进货查验情况以及产品包装、标签信息等。同时,执法人员与采样人员相互配合,对不同产地、价位、品质的海参进行随机取样,抽检项目包括兽药、农残等多个项目。截至目前,共检查海参经营户7户,执法人员对检查中发现的问题产品立即采取现场登记保存,待进一步调查处理。

未央区市场监管局组织执法人员深入辖区汉堡王连锁餐饮店,现场检查原料贮存、操作间晨检记录落实情况。检查中暂未发现曝光问题。

西安市高新食药监分局针对曝光的不合格食品原料加工制作食品、修改食品原料有效期等违法行为,立即安排部署,开展专项检查行动,已全覆盖排查辖区8家汉堡王餐厅。通过对门店经营使用的食品、食品进货查验索证索票等情况进行深入细致地检查,未发现过期食品,未发现篡改生产日期等现象,也未发现其他明显的违法违规行为。

灞桥区市场监管局组织执法人员对汉堡王餐厅食品加工操作区、库房进行严格检查。现场检查未发现央视报道的违规操作行为。工商灞桥分局组织执法人员先后对麦德龙商场销售的海参、毛巾等商品进行现场检查,对位于砂之船商场“汉堡王”餐饮店进行检查,对宝骏汽车销售4S店进行检查,详细了解宝骏560轿车销售情况及其变速箱失速质量缺陷的相关处置问题。

## 宝鸡: 连夜排查汉堡王及可诺丹婷

7月16日晚,针对汉堡王连锁店疑似存在“销售过期食品、鸡腿排保质期随意更改、面包存在过期”现象,宝鸡市市场监管执法支队派出2个执法检查组对宝鸡市2家汉堡王连锁店进行现场检查。针对“可诺丹婷”美颜美体连锁店存在“美容效果虚假宣传”违规行为,派出2个执法检查组对经二路店和高新店涉嫌虚假宣传进行现场检查,目前相关情况正在进一步调查处置中。

## 西咸新区: 暂未发现汉堡王过期问题

针对曝光的“过期”汉堡王问题,西咸新区市场监督管理局食品餐饮监管处第一时间对辖区唯一一家“汉堡王”——吾悦广场汉堡王连锁餐饮店进行检查。  
执法人员现场检查汉堡王原料贮存情况,食品原料保质期及标识、索证索票及人员健康等,现场原材料的标识日期均在有效期内,暂未发现有超过标识上保质期及更改标识延期的违法行为。  
据悉,其他排查仍在进行中。(李婧)

## 点评

### 保护消费者权益不能仅靠一台晚会

“曝光——道歉——整改——照旧”,这是不少消费者对部分企业不法行为的调侃描述,也包含了许多无奈情绪。涉事企业应对危机公关的反应速度越来越快,一方面反映了企业越来越重视与用户及时沟通,另一方面也反映了企业越来越看重自身的形象信誉。  
对企业而言,与其在每年“3·15”晚会之际惴惴不安,靠危机公关化解企业危机,不如摒弃侥幸心理,踏踏实实将最基础的诚信经营之道做好。

相关监管部门迅速出击调查执法,一方面反映了职能部门对涉及消费者民生问题的重视,另一方面也体现了对重点行业监管查漏补缺、举一反三的执法效力。  
一台晚会不是解决保护消费者权益问题的终极办法,“3·15”晚会这样的舆论监督和社会监督还应当更多一些,直到我们建成了发达完备的市场经济和法治体系,舆论监督和社会监督也不会过时。(柏青)



7月16日,安康市宁陕县公安局简车湾派出所民警为90岁老人唐某上门照相、采集指纹,让老人及早拿到二代身份证,将便民、利民、为民的服务措施落到实处。 雨木 摄

## 陕西两项目获中国专利金奖

本报讯(程靖峰 宁静)近日,第二十一届中国专利奖评选结果揭晓,我省西安西电捷通无线网络通信股份有限公司的“一种实现实体的公钥获取、证书验证及鉴别的方法”和西安电子科技大学的“基于地形匹配的数字阵列米波雷达超分辨率测高方法”两个项目获中国专利金奖。同时,我省另有10项专利获中国专利优秀奖、1项专利获中国外观设计优秀奖。

据了解,中国专利金奖由世界知识产权组织和国家知识产权局联合颁发,是我国专利奖励的最高奖项,在国际上具有较大影响。

西安西电捷通无线网络通信股份有限公司的获奖专利属于网络安全实体鉴别技术,为解决网络安全领域普遍存在的访问控制和接入认证提供了技术支撑,并在全球范围得到广泛采用。西安电子科技大学的获奖专利,针对现有算法在低仰角不能测高的实际问题,公开了一种基于地形匹配的数字阵列米波雷达超分辨率测高方法,提高了测高精度,可用于目标跟踪,已推广应用于某型号雷达中,经济效益显著。

下一步,省知识产权局将以服务地方经济高质量发展为主线,以创造高价值知识产权为支撑,以强化知识产权保护为关键,以促进知识产权运用为目的,加快推动知识产权强省建设,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章作出新的更大贡献。

## 夏季儿童烧烫伤高发 三点急救口诀要记牢

新华社北京7月19日电(屈婷)夏季是烧烫伤的高发季节,儿童是烧烫伤的多发人群。儿科医生提示,如果儿童意外发生烧烫伤,有三点急救口诀要记牢。

一是脱离热源。周围的人应在保证自己安全的情况下,迅速帮患儿脱去或剪掉衣服、去除皮肤上的热粥、挑开电线等,减少持续性的热损伤。国家儿童医学中心、北京儿童医院急诊科主任王荃提醒,不要强行撕脱衣物,更不要随意将水疱刺破或撕脱痂皮。

二是冷水冲洗。正确做法是立即用冷水持续冲洗烧伤创面30分钟以上。北京儿童医院顺义妇儿医院综合外科医生朱林生强调,千万不要迷信偏方涂抹酱油、牙膏等,避免给孩子造成二次伤害。

三是及时就医。朱林生说,由于儿童的皮肤组织结构尚未发育完全,在同样的致热源下,儿童烧伤往往比成人更为严重。因此烧烫伤患儿应及时就医,原则上要选择就近的正规医院做急诊处理,避免贻误治疗时机,造成患儿脱水、感染甚至休克、死亡。

据统计,烧烫伤高居儿童意外伤害住院致伤原因的第二位。朱林生提示,儿童在室内发生烧烫伤的概率明显高于室外环境,家庭里的餐厅、厨房、洗漱间、客厅是高危区域。儿童监护人应格外注意家庭热源的管理,对学龄前儿童要做好相关知识教育,学会正确处理儿童烧烫伤意外,避免造成二次伤害。

## 企业快讯

### 陕西航天建设集团江西分公司 组建突击队增援抗洪一线

本报讯(王雄文 刘梦雅)连日来,江西地区连降暴雨,鄱阳湖水位突破1998年的历史极值,防汛应急已升至最高级别。在共青城施工的陕西航天建设集团江西分公司,接到当地政府的增援电话后,迅速组成30余人的防洪抢险突击队,奔赴抗洪第一线,以实际行动展现建筑铁军的风采。  
7月12日,突击队员们驱车赶往鄱阳湖南湖圩防汛点,迅速投入抢险战斗。从早上持续到晚上,终于在800米长的堤岸上,将一处处渗漏的缺口用沙袋堵上,使险情得到了有效遏制。

### 西安北方惠安化学工业有限公司 主营业务收入和利润再创新高

本报讯(张妮)近日,在西安北方惠安化学工业有限公司上半年经济活动会上,公司上半年主要经营指标继续保持同比增长,实现双过半,主营业务收入、利润总额分别实现12.35亿元、1.63亿元,均创造了近年来的最高水平。  
上半年,惠安公司突出主责主业,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,扎实推进生产经营各项工作。截至6月底,惠安公司主要经营指标继续保持同比增长,其中工业总产值、利润总额、经济增加值同比分别增长29.6%、10.2%、12.1%,均实现“双过半”目标。

## 新闻直通车

### 民法典法律知识竞赛正式启动

本报讯(肖阳熠)7月18日,由陕西广播电视台、省司法厅、省律师协会、西北政法大学主办,陕西新闻广播以及省内多家知名律师事务所联合承办的《中华人民共和国民法典》法律知识竞赛启动仪式在陕西广播电视台举行。  
据了解,本次竞赛从7月19日开始,到10月18日结束。通过陕西新闻广播(FM106.6 AM693)《说法时间》80期节目完成全部竞赛

内容。法学专家和全省多家律师事务所的律师,将陆续走进陕西新闻广播直播间为参赛的受众分析点评典型案例,讲解民法典知识。  
本次大赛是陕西省首个以民法典普及宣传为主旨的法律知识竞赛类活动。竞赛的开展必将进一步提升民法典的普及宣传效果,营造学习使用民法典的良好氛围,让这部法典更好保障人民合法权益。

### 上半年全省居民人均可支配收入增4.2%

本报讯(梁琦)7月17日,国家统计局陕西调查总队发布数据,2020年上半年陕西居民人均可支配收入12782元(全国15666元),同比名义增长4.2%(全国增长2.4%)。居民人均可支配收入增速快于全国平均增速。2020年上半年,陕西居民收入水平在全国31个省份中居第17位,其中,城镇居民人均可支配收入18523元,农村居民人均可支配收入6470元。

居民四项收入全面增长。上半年,陕西居民人均工资性收入6958元,同比增加196元,增长2.9%。城乡收入差距进一步缩小。上半年,陕西农村居民人均可支配收入增速高于城镇1.5个百分点,城乡收入比为2.86:1。  
居民生活消费支出全面下降。上半年,陕西居民人均生活消费支出8027元,同比名义下降6.6%,扣除价格因素,实际下降9.9%。



近日,中国铁路西安局集团有限公司汉中工务段分区段启动高温预警,采取添乘动态检查、地面静态检查动静相结合的方式,对管内设备进行全面检查,及时处置隐患,做好钢轨放热应急准备,为暑期运输安全打下坚实基础。 周俊英 摄

据新华社电 记者7月17日了解到,为扎实推进塑料污染治理工作,我国将开展联合专项行动。8月底前,各地将启动商场超市、集贸市场、餐饮行业等重点领域限塑推进情况专项检查。  
根据国家发展改革委、生态环境部、工业和信息化部等9部门联合印发的通知,为确保如期完成2020年底塑料污染治理各项阶段性目标任务,要求各地于8月中旬前出台省级实施方案,重点围绕2020年底阶段性目标,研究提出可操作、有效的具体推进措施。  
通知明确,实施生态环境保护综合执法。年底前,生态环境部、国家发展改革委将会同各相关部门开展塑料污染治理督促检查联合专项行动,对各地实施方案制定、工作推进和监督执法情况进行部委会同检查;视情将联合专项行动发现的塑料污染治理相关突出问题纳入中央生态环境保护督察范畴,强化督查问责。

据新华社电 为规范商业银行互联网贷款业务经营行为,促进互联网贷款业务平稳健康发展,中国银保监会7月17日对外发布《商业银行互联网贷款管理暂行办法》。  
办法明确,互联网贷款应当遵循小额、短期、高效和风险可控的原则。单户用于消费的个人信用贷款授信额度应当不超过人民币20万元,到期一次性还本的,授信期限不超过一年。  
风险管理方面,办法要求商业银行针对互联网贷款业务建立全面风险管理体系,在贷前、贷中、贷后全流程进行风险控制。  
规范合作机构管理方面,办法要求商业银行建立健全合作机构准入和退出机制。对与合作机构共同出资发放贷款的,办法提出加强限额管理和集中度管理要求。  
为强化消费者保护,办法明确商业银行应当建立互联网贷款借款人权益保护机制,对借款人数据来源、使用、保管等问题提出明确要求。

本报讯(记者 薛生贵)自8月1日起,国家5A级景区大唐芙蓉园、楼观台生态文化旅游度假区等景区实施免费开放,这是7月19日记者从西安市政府举办的新闻发布会上获得的消息。  
西安市文旅局局长王庆华介绍,即日起,西安市570余家旅行社及在线旅游企业可恢复经营跨省(区、市)团队旅游及“机票+酒店”业务,135家电影院从7月20日开始有序恢复开放营业。同时,严格落实“限量、预约、错峰”要求,接待游客量不超过景区最大承载量的50%。  
8月1日起,西安市80%以上各级各类国有博物馆、行业博物馆、非国有博物馆面向公众免费开放,引导全国现存存量最大、保存最完整的钟鼓楼逐步延长开放时间。  
从即日起到10月19日的三个月时间内,对工商注册和纳税关系在西安市的旅行社,接待国内过夜游客数量达到一定水平的,将给予奖励支持。

本报讯(喜顺)开车出门忘带驾驶证、行驶证,如果遇到交警检查就会有不小的“麻烦”。7月18日,西安市民郑旭刚遇到交警执法时,通过“西安交警”微信公众号出示本人“电子证照”信息,被执勤交警视为有效持证。郑旭刚在手机注册登记的“电子证照”,消除了他忘带驾驶证、行驶证的“麻烦”。  
据了解,该个人电子证照功能主要包括安全驾驶电子证照、安全行驶电子证照、电子保卡。司机可通过“西安交警”微信公众号、支付宝生活号直接申领,绑定个人信息并实名认证后,就会生成电子证照。  
目前,“电子证照”只限西安驾照在西安范围内使用。



### 九部门:八月底前启动禁限塑专项检查

### 线上申请消费信贷单户额度不超二十万元

### 八月起大唐芙蓉园等景区免费开放

### 西安:忘带驾照可出示「电子证照」